

# “惊动”东北三省 黑龙江女子身份证丢了4年半被辽宁民警从吉林找回了

2月4日,辽宁铁岭西丰县的西城派出所收到一个包裹,上面写着“锦旗”,是远在千里之外的黑龙江王女士从网店上定做,直接寄到派出所的。

原来,远在黑龙江正在家中隔离的王女士打电话向辽宁铁岭西丰的西城派出所求助,值班民警辗转调查,从吉林帮她追回丢失四年半的身份证件。

本来并不在管辖范围内的一起求助,竟然“惊动”了东北三省,到底是咋回事?

## 丢失的身份证 被人申请了牛年纪念币

“警察同志,我这个事不知道怎么办好了?”1月23日,辽宁铁岭西丰县公安局西城派出所民警杨夏骥接到了一个特殊的求助电话。

原来,黑龙江的王女士突然接到了一条短信,提醒她去银行领取预约的牛年纪念币。

“但是我从来没有预约过。”王女士接受记者采访时介绍,想来想去,可能是自己的身份证件被人冒用了。

王女士说,早在2016年6月份的时候,自己和朋友乘坐火车出游,在火车上厕所的时候,身份证件不小心从裤兜里掉进厕所里,然后就丢失了。

事后王女士也补办了身份证件,但是她怎么也没想到,已经丢失4年半的身份证件会以这种方式再次“现身”。

非但不是惊喜,还让王女士后背发凉,“除了预约纪念币,会不会还做了别的事啊。”

王女士本来想去当地派出所报警,但是因为正在居家隔离,不能外出,于是就自己在网上查找一些关于派出所的信息。

“我们正好是枫桥派出所嘛,于是她就把电话打来了。”杨夏骥警官介绍,王女士的诉求就是希望民警帮她找回丢失的身份证件,“因为求助



民警杨夏骥去银行帮助王女士根据身份证号码查询纪念币预约信息。

警方供图

的女事主在黑龙江,并不在我们派出所的管辖范围。”

## 辗转查信息 辽宁民警从吉林 追回女子的身份证件

“但是既然人家信任我们,把求助电话打过来了,我们肯定是要尽力帮忙查一查,到底是怎么回事。”

安抚了王女士急迫的心情后,杨夏骥赶紧找到了当地有预约牛年纪念币业务的一家银行,没想到却碰了一鼻子灰,“银行要求需要出具一定的办案手续,但是这是群众求助的事情,并不属于案件。”

虽然一度受阻,杨夏骥没有气馁,“我们通

过上一级银行进行沟通。在了解了事情的原委后,银行帮助我们按照王女士身份证号码查询了预约信息。”

“得到了一个预约手机号,发现是吉林省的。”杨夏骥随后根据电话号码与对方联系,“开始对方说自己没有预约纪念币。后来又说是他一个‘朋友’林某给办的。”

杨夏骥又联系到这位“朋友”林某,对方称,自己两年前捡到了王女士的身份证件,今年有纪念币可以预约,便用王女士遗失的身份证件在吉林省预约了牛年纪念币,没做过其他事。

我明确告知对方,必须将王女士的身份证件交回。”杨夏骥对林某进行了批评教育,并责令林某立即将王女士的身份证件以邮寄的方式物归原主。

同时,杨夏骥联系事主王女士,告知对方,如果需要追究身份证件被盗用的责任,可以向黑龙江本地公安机关或者盗用人所在的吉林公安机关报案,“王女士表示,只要对方把身份证件交还,并保证没有利用自己身份证件做其他事情,就不再追究对方责任。”

## 还在隔离期 女子网购锦旗表谢意

一天之后,在黑龙江的王女士就收到了从吉林寄过来的快件,里面除了丢失4年半的身份证件外,还有100元补偿金。收到身份证件后,王女士主动联系辽宁铁岭西丰县公安局西城派出所杨夏骥警官致谢,并说,“我也给你寄了东西,收到你就知道了。”

2月4日,杨夏骥收到了一个来自网店的包裹,而他并没有在网上买东西,心情反而有些忐忑,“我猜可能是王女士寄来的,但是看来自网店,我就怕她寄过来什么礼物,我们是不能收的。”还好,快递单据上备注的“锦旗”两字打消了杨夏骥的疑虑,“打开包裹,果然是一面锦旗。”“人民警察公正执法,为国为民办案神速。”这是锦旗上的两句话。

王女士接受记者采访时表示,自己还在居家隔离,不能出门,所以从网店定制了锦旗寄送到派出所。对于杨夏骥警官的帮助,她的感激之情溢于言表,“做梦都害怕身份证件被人捡去做违法的事情,没想到民警在千里之外真的把我的身份证件给找回来了!我以为这么小的事情,西城派出所的警官不会管我,我也是误打误撞就拨打了西城派出所的报警电话,没想到民警如此认真负责,将我丢失四年半的身份证件找到了!收到身份证件后,我心里也踏实了。”

辽沈晚报首席记者 吕洋

# 和民警对眼神躲啥 一查有事 丹东民警处理违规卖爆竹案意外挖出境外赌博案

警方接到举报:有人违规在网上销售烟花爆竹。民警本以为是一个普通的治安案件,但去现场处置时却从一个碰巧在场的人身上看到了不同于寻常、且令人玩味的反应。

2月4日,丹东振兴公安分局治安大队民警介绍了这起意外挖出的境外赌博案。

“最初我们是在警民微信工作群接到的举报,说是有人就在微信里私下卖鞭炮,按照相关规定,这种做法是违规销售烟花炮竹,安全性没有保障,有可能会危及周围人的人身和财产安全。于是我们决定跟踪这条线索。”振兴分局治安大队民警表示,通过这条线索,他们很快就发现了这个违规销售者提供的提货地点是在一家烤肉店内。

“最开始觉得是一个普通案件,我们也没想到居然能那么巧地挖出另一个案子。”办案民警表示,在掌握违规销售烟花炮竹的相关线索后,治安大队就立即组织警力前往烤肉店进行调查核实,并从停在烧烤店门口的一台黑色轿车后备箱内发现了6个鞭炮,而车上当时除了烤肉店的老板,还有他的朋友——一个名叫刘林的男子。

因为查获地点有两人在场,民警按照规定将两人同时带到室内了解情况。烤肉店老板自知违反了相关规定,也没有多做辩解,本来这个案件很快就能处理完,但是另一个在场人刘林的反应却让民警觉得值得玩味。

“就是在询问两人的过程中,我们就感觉这个刘林很慌张,后续我们也证实过,违规售卖烟花炮竹的事情确实跟他没有关系,他只是碰巧当时和店老板都待在车里,这种情况如果是一般自知没有违法的人碰上了,可能会有点紧张,可只要解释

一下就行了,完全也没有必要慌张,但刘林的反应不太寻常,他眼神闪躲,而且情绪比较激动地声称自己与此事无关,一再要求立即让他离开。”办案民警表示,凭借以往的侦查经验,他们直觉刘林这么急于摆脱警察的询问可能是有些问题。

正当民警准备再跟他多说几句,此时刘林的手机开始接连不断地响了起来,一声接一声的提示音非常清晰,刘林也明显是听到了,但他就是任由手机响个不停,好像完全没有看看的打算。

“他这个举动让我们觉得更反常了。手机那么响,一般人都会觉得是有急事,会想赶紧看一下,他却偏偏不。”看出了民警看自己的眼神愈发怀疑,再藏下去也只能显得自己更可疑,于是刘林咬咬牙,掏出了手机,就在这时一直盯着他的民警已在已亮起的手机屏幕上看到了“球”“下注”“转账”等字眼……

这下民警明白了刘林可疑的举动源自于何了,于是依法将其带回公安机关做进一步调查。经询问,刘林很快就交代了2020年10月的时候,他的朋友周某、吴某告诉他现在有一家境外的赌博网站可以赌球,赢面很大。两个人还向他展示了一番他们在这个赌博网站上的“成就”。看着好友的账户界面上确实有进账,刘林也动了心。于是在周某、吴某的指导下,他开始在网站上下注赌球。玩了一段时间后,他将



赌博网站截图。

警方供图

自己的朋友郑某、张某二人也介绍给周某、吴某认识,共同进行网络赌博。在这个过程中,周某、吴某二人会向刘林等三人收取“手续费”。期间,周某、吴某二人共收取三人“手续费”三万余元,而他们五个人下注赌博则都处于“输多赢少、入不敷出”的亏本状态。

目前,以上违法犯罪嫌疑人已全部抓获,犯罪嫌疑人吴某、周某因涉嫌非法开设赌场被刑事拘留,违法嫌疑人刘林、郑某、张某被行政拘留,案件正在进一步深挖当中。

(文中人名皆为化名)

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

## 男子找工作不顺 酒后砸13车被拘

一男子从外地回沈找工作十分不顺,越想越郁闷的他自己喝起了闷酒。酒后男子拿着菜刀来到楼下对着跟他毫无关系的机动车玻璃一顿打砸。一系列的鲁莽行为过后回到家里呼呼大睡。当民警找到他的时候,他才后悔万分。

昨日,沈阳市公安局苏家屯分局称,经过警方经过缜密侦查破获一起系列砸车玻璃案件,犯罪嫌疑人申某某欲再次作案时,被民警当场抓获。

2021年1月24日以来,苏家屯区民主街道一小区陆续发生多起车玻璃被砸案件,2天内共有13辆私家车车窗被破坏,合计损失达5万余元,但车内物品却没有丢失。

“当时我们勘查现场发现,被砸车窗的私家车内的物品都没有丢失,车内也没有被翻动的痕迹。所以,我们初步断定砸车盗窃的嫌疑基本排除,但具体是什么原因这么多车玻璃被砸当时我们也是不太清楚。”办案民警说。

勘查现场后,苏家屯分局迅速开展工作。经现场勘查,发现犯罪嫌疑人的侵害目标一致且作案手法相同,应系同一犯罪嫌疑人所为,遂开展并案侦查。在开展案件侦破工作的同时,民主派出所抽调警力与小区物业保安共同组成巡逻小组,加大对发案小区及周边地区的巡逻力度。同时,积极发动“盛京义勇”平安志愿者为公安机关破案提供相关线索。就在深入走访期间,一名“盛京义勇”平安志愿者向民警提供了重要线索:1月24日凌晨,有一名身着红色棉外套的男子在小区内徘徊,形迹十分可疑。民警通过分析研判,确定该男子具有重大作案嫌疑,于是立即对该男子的身份进行核查,并锁定该男子的具体藏匿地点,连夜对其展开蹲守。1月28日22时,该男子从藏匿地点走出后,被民警当场抓获,并搜出了砸车玻璃作案时使用的菜刀。

经审讯,犯罪嫌疑人申某某对其砸车玻璃的犯罪事实供认不讳。据犯罪嫌疑人申某某供述,自己是该小区的临时租户,刚刚搬来十余天,因为找工作不顺利,内心非常郁闷,连续两天趁凌晨无人时手持菜刀到小区监控盲区处砍砸车辆泄愤。当日凌晨准备再次作案时,被民警抓获。

“这名男子从外地回到沈阳,原本在外地做保安工作,回到沈阳找工作始终没有找到心仪的工作心存不满。案发当天凌晨,他自己在家喝闷酒以后拿着菜刀就对着小区内的车辆实施玻璃破坏,给车主造成很大损失。”办案民警说。

目前,犯罪嫌疑人申某某因涉嫌寻衅滋事已被苏家屯警方依法予以刑事拘留,案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 王鹏